
اخبار كشور

حضور خانواده شهیدان سلامی و  امیرعبداللهیان  
در »سینماحقیقت«

سومین روز از نوزدهمین جشنواره بین‌المللی »سینماحقیقت« جمعه ۲۱ 
آذر، با حضور چهره‌ها و میهمانان شاخص حال‌وهوایی متفاوت به خود گرفت.
خانواده شهید حسین امیرعبداللهیان و همسر سردار شهید سلامی 
با حضور در خانه جشنواره، به تماشای فیلم نشستند و میهمان دفتر دبیر 

جشنواره بودند.
در این روز همچنین از خانواده شهید سیدرضی، شهید نصیری و فرزندان 
شهدای باکری و همت که برای تماشای مستندهای »جای خالی فرهاد«، 
»کد۷۰۰« و »آبراه کوچکی در میان هور« به پردیس ملت آمده بودند، با 

اهدای گل تقدیر شد.
شهرداری تهران نمایش رایگان اجرا می‌کند

احیای جشنواره تئاتر شهر پس از 8 سال وقفه
جشنواره تئاتر شهر پس از وقفه‌ای طولانی، با رویکردی متمرکز بر هویت 
ملی و شهری، و با هدف بهره‌مندی رایگان عموم مردم از هنر تئاتر، بار دیگر 
به صحنه بازگشته است و از 27 آذر تا 4 دی در برخی از فرهنگسراها و مراکز 

زیرمجموعه سازمان فرهنگی شهرداری برگزار خواهد شد.
به گزارش خبرنگار کیهان، نشست خبری هفتمین جشنواره تئاتر شهر 
صبح امروز شنبه ۲۲ آذر ماه ۱۴۰۴ با حضور محمد خراسانی‌زاده معاون هنری 
سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران و امین اشرفی دبیر جشنواره، در محل 

سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران برگزار شد.
خراسانی‌زاده در این نشست فعالیت‌های دوره جدید مدیریت سازمان 
فرهنگی شهرداری را با محوریت فرهنگ و هنر دانست و تأکید کرد: »مزیت 
اصلی این دوره، توجه ویژه و استفاده از هنر است تا شهر تهران با فرهنگ 
 و هنر تنفس کند.« وی همچنین از احیای جشنواره تئاتر شهر پس از 
۸ سال وقفه ابراز خرسندی کرد و استقبال هنرمندان با سلایق گوناگون از 
یک رویداد موضوعی حول محور شهر را نشان‌دهنده ظرفیت‌های بالای این 

جشنواره دانست.
امین اشرفی، دبیر جشنواره نیز هدف اصلی این دوره را تمرکز بر هویت 
فرهنگی و شهری تهران برای ایجاد حس تعلق در نسل جدید عنوان کرد. او 
به چالش محدودیت موضوع جشنواره اشاره کرد و گفت: »با وجود این چالش، 

بیش از ۱۰۰۰ اثر به بخش‌های مختلف جشنواره ارسال شده است.« 
وی در ادامه به افزایش کیفیت آثار و دعوت از هنرمندان پیشکسوت اشاره 
کرد و مهم‌ترین خبر این نشست را اجراهای رایگان نمایش‌ها برای شهروندان 
تهرانی اعلام کرد. او افزود: »نزدیک به ۲۰۰ اجرا طی هفته جشنواره به شکل 
رایگان در معرض دید اقشار مختلف قرار می‌گیرد تا نمایش باکیفیت، در سبد 

فرهنگی خانوار جای گیرد.«
جبلی: نظارت بر فضای مجازی و نمایش‌خانگی 

بدون قانون کافی، غیرممکن است
رئیس رسانه ملی تصریح کرد: خلأ قانونی باعث شده که تخلفات در فضای 
مجازی و شبکه نمایش خانگی افزایش یابد و نهادهایی مثل ساترا نتوانند 

به‌طور مؤثر با آنها مقابله کنند.
پیمان جبلی، رئیس صدا و سیما در پاسخ به سؤالی درباره خلأهای قانونی 
مجلس و تعیین تکلیف آن، به تسنیم گفت: ما به‌عنوان تنظیم‌گر، باید بر 
محتوای این رسانه‌ها نظارت کنیم، اما ابزارهای اجرائی لازم برای برخورد با 
تخلفات در دست ما نیست. یکی از بزرگ‌ترین چالش‌های ما در حال حاضر 
این است که نظارت کافی بر فضای مجازی و نمایش خانگی نداریم. قوانینی 
که به‌طور خاص به نظارت بر این فضاها پرداخته باشد، باید تکمیل شوند. این 
خلأ قانونی باعث شده که تخلفات در این حوزه‌ها افزایش یابد و نهادهایی 
مثل ساترا نتوانند به‌طور مؤثر با آنها مقابله کنند. تا زمانی که ابزارهای قانونی 
برای برخورد با تخلفات در اختیار نداشته باشیم، نمی‌توانیم نظارت کاملی بر 

محتوای این فضاها داشته باشیم.
ترجمه »تاریخ مستطاب آمریکا« 

برگزیده نمایشگاه کتاب روسیه شد
در نمایشگاه بین‌المللی کتاب ادبیات تفکری )نانفیکشن( در مرکز 
گاستینی دوور شهر مسکو، ترجمه کتاب »تاریخ مستطاب آمریکا« از نشر 

شهید کاظمی، به‌عنوان اثر برگزیده انتخاب شد.
کتاب »تاریخ مستطاب آمریکا« نوشته محمدصادق کوشکی که در سال 
۱۳۹۷ منتشر شده، تاکنون به تیراژ ۶۰ هزار نسخه رسیده و ترجمه روسی 
آن به‌تازگی در نمایشگاه بین‌المللی کتاب »ادبیات فکری« روسیه به‌عنوان اثر 
برگزیده و توصیه ‌شده معرفی شده است. این کتاب ۲۴۰ صفحه‌ای، در سه 
فصل به موضوعاتی چون تاریخ تأسیس آمریکا، سیاست‌های داخلی این کشور 
و رویکردهای آن در عرصه بین‌المللی، به‌ویژه در قبال ایران می‌پردازد. نویسنده 
تلاش کرده است این موضوعات را با زبانی طنز و با همراهی کاریکاتورهایی از 

مازیار بیژنی روایت و نقد کند.
وصیت‌نامه »مسعودشاهی« 
در سینماحقیقت قرائت شد

مراسم نکوداشت زنده‌یاد مهدی مسعودشاهی، از مدیران فقید و باسابقه 
سینمای ایران و از پایه‌گذاران مرکز گسترش سینمای مستند و تجربی، در 

نوزدهمین جشنواره بین‌المللی سینماحقیقت در پردیس ملت برگزار شد.
در این آیین که با حضور محمد حمیدی‌مقدم دبیر جشنواره، خانواده آن 
مرحوم، مدیران سینمایی و جمعی از پیشکسوتان مستندساز همراه بود، محمد 
حمیدی‌مقدم، دبیر جشنواره، با تأکید بر تأثیرگذاری مسعودشاهی بر سینمای 

مستند، بیان داشت: »ما وامدار آن نگاه ژرف و رو به جلوی ایشان هستیم.«
بخش ویژه‌ این مراسم، قرائت وصیت‌نامه مرحوم مسعودشاهی برای اولین 
بار توسط همسر وی بود. وصیت‌نامه‌ای که در آن مسعودشاهی ارادت خود به 
نظام اسلامی، تلاش عاشقانه برای رضای خدا در کار و آمادگی همیشگی‌اش 

برای پرواز را ابراز داشته بود.
برنده یوروویژن در اعتراض به حضور اسرائیل 

جایزه‌اش را پس داد
پس از آنکه ۵ کشور در اعتراض به اجازه حضور رژیم صهیونیستی از سوی 
برگزارکنندگان یوروویژن ۲۰۲۶، این رقابت را تحریم کردند، برنده یوروویژن 
سال پیش، جایزه‌اش را پس داد. خواننده سوئیسی که پیروز فینال بزرگ 
مسابقه آواز یوروویژن در مالمو سوئد شده بود، در بیانیه‌ای گفت جام پیروزی 
۲۰۲۴ خود را پس خواهد داد زیرا به اسرائیل اجازه داده شده در دوره بعدی 
این مسابقه موسیقی پاپ شرکت کند. اتحادیه پخش اروپا که یوروویژن را 
برگزار می‌کند، هفته گذشته به اسرائیل اجازه داد تا در رویداد سال آینده در 
اتریش شرکت کند و این موجب شد اسپانیا، هلند، ایرلند و اسلوونی اعلام کنند 
که این مسابقه را تحریم خواهند کرد. پس از آن هم ایسلند به عنوان پنجمین 

کشور اوایل هفته پیش اعلام کرد، در این مسابقه شرکت نخواهد کرد.
چارلی مک‌گتیگان، هنرمند ایرلندی نیز که در مسابقه یوروویژن ۱۹۹۴ 

برنده شد، گفت که او نیز قصد دارد جام برنده خود را پس دهد. 
جشنواره فیلم کرالا با صدای فلسطین 

افتتاح شد
سی‌امین دوره جشنواره بین‌المللی فیلم کرالا در هند با مراسمی سیاسی 
و با تمرکز ویژه بر مسئله فلسطین آغاز به کار کرد. این رویداد سینمایی در 
شهر تریواندروم، با حضور چهره‌هایی چون پابلو لارائین فیلمساز شیلیایی و 
سفیران فلسطین و آلمان، افتتاح شد و صدای فلسطین در مرکز توجه مراسم 

قرار گرفت.
در آیین افتتاحیه، عبدالله ابو شاوش سفیر فلسطین، سیاسی‌ترین 
سخنرانی شب را ایراد کرد و آغاز جشنواره با نمایش فیلم فلسطینی »فلسطین 
۳۶« ساخته آن‌ماری جاسر را نماد گشوده‌شدن »پنجره‌ای به روح مردم 
فلسطین« دانست. او با قدردانی از حمایت صریح جشنواره کرالا از مسئله 
فلسطین، تأکید کرد که روایت ارائه‌شده در این فیلم نه تخیل، بلکه بازتاب 

واقعیت زیسته مردم فلسطین است.
شب افتتاحیه با نمایش »فلسطین ۳۶« به پایان رسید. سی‌امین جشنواره 
فیلم کرالا از ۱۲ تا ۱۹ دسامبر )۲۱ تا ۲۸ آذر( برگزار می‌شود و علاوه‌بر آثار 

بین‌المللی، میزبان چند فیلم ایرانی در بخش‌های مختلف خواهد بود.

اعلام سه روز عزای عمومی در استان سمنان
آیت‌الله سید محمد شاهچراغی

به لقاءالله پیوست
شاهچراغی  محمد  سید  ‌آیت‌الله 
دامغانی، نماینده سابق ولی فقیه در استان 
سمنان و عضو سابق مجلس خبرگان رهبری 

دعوت حق را لبیک گفت.
آیت‌الله سید محمد شاهچراغی دامغانی، 
نماینده سابق ولی فقیه در استان سمنان و عضو 
سابق مجلس خبرگان رهبری در سن ۹۱ سالگی 

به لقاءالله پیوست.
ایشان زاده ۲۰ خرداد ۱۳۱۳ در روستای حسن آباد دامغان بود و تالیفات 

بسیاری هم به جای گذاشته است.
آیت‌الله شاهچراغی از شاگردان امام خمینی)ره( و آیات عظام گلپایگانی، 
حائری، مشکینی، محقق داماد و... بود و عمر خود را سال‌ها وقف خدمت به 
مردم و اسام و انقلاب اسلامی کرد. ایشان همچنین پدر شهید شاهچراغی 
از شهدای شهرستان دامغان بود. به گزارش مهر، آیت‌الله شاهچراغی نخستین 
نماز جمعه بعد از پیروزی انقلاب اسامی استان سمنان را در سال ۵۸ در 
مهدی‌شهر اقامه کرد و بعد به مدت ۲۰ سال از سال ۱۳۸۰ الی ۱۴۰۰ نماینده 

ولی فقیه در استان سمنان و امام جمعه سمنان بود.
آیت‌الله شاهچراغی در ابتدای انقلاب اسامی همچنین حاکم شرع در 

استان سمنان هم بود.
او مدیرکلی بنیاد شهید و امور ایثارگران استان سمنان را هم در کارنامه 
خود دارد. این عالم ربانی همچنین نماینده مردم استان سمنان در دوره‌های 

چهارم و پنجم مجلس خبرگان رهبری نیز بود.
محمد جواد کولیوند، استاندار سمنان از اعلام سه روز عزای عمومی در 
سراسر استان به‌مناسبت ارتحال آیت‌الله سیدمحمد شاهچراغی)ره( خبر داد و 
گفت: بر این اساس، از روز یکشنبه تا سه‌شنبه عزای عمومی در استان و روز 

دوشنبه در شهر سمنان تعطیل اعلام می‌شود.

ایران و قزاقستان تفاهمنامه سینمایی امضا کردند
در جریان سفر رسمی مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری اسلامی 
ایران به قزاقستان و همزمان با نشست مقامات عالی‌رتبه ۲ کشور در 
آستانه، تفاهمنامه همکاری‌های سینمایی میان ایران و قزاقستان به 
امضای سید عباس صالحی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی و آیدا بالایوا 

وزیر فرهنگ قزاقستان رسید.
تفاهمنامه همکاری‌های سینمایی ایران و قزاقستان، چشم‌انداز تازه‌ای برای 
گسترش ارتباطات فرهنگی و هنری میان دو کشور ترسیم می‌کند. از مهم‌ترین 
مفاد این تفاهمنامه می‌توان به تولید مشترک فیلم‌های بلند، مستند، کوتاه 
و انیمیشن با محوریت اشتراکات تاریخی و فرهنگی، تبادل آثار سینمایی در 
بازارهای منطقه‌ای و بین‌المللی، تسهیل در استفاده از لوکیشن‌ها، استودیوها و 
زیرساخت‌های فنی برای تولیدات سینمایی و ایجاد زمینه‌های همکاری میان 
نهادهای آموزشی و حرفه‌ای در حوزه سینما اشاره کرد. همچنین تبادل استاد 
و دانشجو، برگزاری دوره‌های آموزشی مشترک، تبادل نیروهای تخصصی در 
پروژه‌های سینمایی و دعوت متقابل فیلمسازان به جشنواره‌ها و رویدادهای 
سینمایی از دیگر مفاد این تفاهمنامه است. برگزاری هفته‌های فیلم مشترک 
ایران و قزاقستان نیز به‌عنوان گامی در جهت معرفی متقابل ظرفیت‌های فرهنگی 

و تقویت دیپلماسی سینمایی میان ۲ کشور مورد تأکید قرار گرفته است.

دستور عارف به تولیدکنندگان، اصناف 
و نهادهای نظارتی در مورد شب یلدا

معاون اول رئیس‌جمهور در آستانه شب یلدا دستورات لازم را به 
تولیدکنندگان و اصناف برای عرضه کالاهای مورد نیاز مردم با قیمت 
مناسب و به نهادهای نظارتی برای افزایش نظارت خود بر بازار و برخورد 

قاطع با معدود متخلفان صادر کرد.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور ‌روز شنبه ۲۲ آذرماه ۱۴۰۴ طی 
دستوری خطاب به تامین‌کنندگان کالاهای مورد نیاز مردم و اصناف، تاکید کرد که 
از همه تأمین‌کنندگان محترم کالاهای مورد نیاز مردم در این ایام انتظار می‌رود به 
روال گذشته کالاها را با قیمت مناسب در اختیار اصناف قرار دهند و اصناف محترم هم 
 مانند مناسبت‌های گذشته، کالاهای مورد درخواست مردم را با سودی عادلانه عرضه 
کنند.  به گزارش ایرنا، معاون اول رئیس‌جمهور همچنین به نهادهای نظارتی از 
جمله اتاق اصناف، سازمان حمایت از تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان و سازمان 
تعزیرات هم دستور داد که ضمن افزایش نظارت، با معدود فروشندگانی که رعایت 
شرایط و ضوابط را نمی‌کنند، برخورد قاطعی کنند تا ان‌شاءالله هموطنان عزیز، 

یلدای گرم و بانشاط در کنار خانواده‌ها، اقوام و دوستان خود داشته باشند.

پای درس علی)ع(

بکوشید از فرزندان آخرت باشید نه دنیا
امام علی)ع(: »دنیا و آخرت، هریک فرزندانی دارند، 

بکوشید از فرزندان آخرت باشید نه دنیا، زیرا در روز قیامت، 

هر فرزندی به پدر ومادر خویش بازمی‌گردد.«
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هدیه به خوانندگان

آیت‌‌الله حق‌شناس)ره(: باید با کسی همنشین شد که روی 
او شما را به یاد خدا بیندازد و سخن گفتنش بر علم شما 

بیفزاید و عملش شما را به آخرت ترغیب و تشویق کند.

پزشکیان:

اوراسیا بستر همکاری بزرگ اقتصادی میان تهران و آستانه است

افشای پشت‌پرده تغییر نام گروهک تروریستی جیش‌الظلم

فرمانده نیروی زمینی ارتش:

نیروهای مسلح طرح تجزیه ایران را خنثی کردند
فرمانده نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی گفت: 
هدف اصلی دشمنان تجزیه ایران و فروپاشی نظام مقدس 
جمهوری اسلامی ایران بود، اما نیروهای مسلح نقشه 
دشمن را خنثی کردند و نگذاشتند به اهدافشان برسند 

و این یک اراده الهی بود.
امیر سرتیپ علی جهانشاهی، فرمانده نیروی زمینی ارتش 
جمهوری اسامی ایران روز شنبه‌ )22 آذر( در آیین معارفه 
فرمانده قرارگاه منطقه‌ای جنوب‌شرق نیروی زمینی ارتش با 
اشاره به جنگ ۱۲ روزه تاکید کرد: ما در این جنگ دارای 
توانمندی‌های نظامی، فناوری و استقلال عملیاتی داشتیم، 

به‌ویژه در بحث موشکی و پهپادی، که فناوری آن بومی بود.
وی با اشاره به موقعیت ژئوپلیتیکی کشور ایران در منطقه 
غرب آسیا اظهار داشت: ایران به خاطر داشتن ویژگی‌های خاص 
همواره مورد تحلیل، تعرض و در طول تاریخ مورد تجاوز قرار 
گرفته است. فرمانده نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی با 
اشاره به موقعیت ممتاز ایران در منطقه و خلیج‌فارس تصریح 
کرد: همه ما می‌دانیم هر قدرتی که تنگه هرمز را به دست داشته 
باشد، نبض انرژی اقتصادی جهان را کنترل می‌کند و یکی از 
مشاوران رئیس‌جمهور سابق آمریکا می‌گوید استقلال و بی‌ثبانی 

ایران در منطقه و جهان تاثیرگذار است.
توانمندی پدافند بومی در دفاع از کشور

وی با اشاره به توانمندی‌های بومی نیروهای مسلح 
خاطرنشان کرد: پدافند هوائی خارجی، همان روز اول جنگ 
۱۲روزه مورد حمله رژیم صهیونیستی قرار گرفتند، اما آن 
بخش که تولید داخلی بود تا روز آخر جنگ از پدافند هوائی 
کشور دفاع کردند.  امیر سرتیپ جهانشاهی، با بیان اینکه ایران 
اسلامی در تعادل انرژی و نظم نوین جهانی نقش دارد تصریح 
کرد: ایران در نقطه‌ای قرار دارد که هم به روسیه و هم به چین 
نزدیک است و در مسیر تبادل انرژی اروپا به جهان نیز قرار دارد، 
بنابراین قطعا کشورهای استکباری یا باید ایران را مهار و یا با 

ایران همراهی کنند و ایران زیر بار زور نرفته است. وی با اشاره 
به توطئه‌های آمریکا در طول چهار دهه پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی و تحمیل جنگ هشت ساله اظهار داشت: استکبار در 
سال‌های اخیر با تحریم‌های ظالمانه خود تلاش کرده تا ایران 
اسامی را ضعیف کند، اما به لطف خداوند روز به روز شاهد 
اقتدار نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران بودیم. فرمانده نزاجا 
ارتش جمهوری اسلامی بیان کرد: رژیم کودک‌کش و غاصب 
صهیونیستی با پشتیبانی ناتو و با استفاده از عصاره فناوری جهان، 
در خرداد امسال یک جنگ ترکیبی و شناختی و علیه کشور ما 
آغاز کردند که نسبت به جنگ‌های اخیر و گذشته خیلی فرق 

می‌کرد و دارای ابعاد مختلف بود.
ناکامی دشمن در رسیدن به اهداف جنگ ۱۲ روزه

وی با اشاره به اینکه دشمن در جنگ ۱۲ روزه به اهداف شوم 
راهبردی خود نرسید افزود: دشمنان با تبدیل جنگ شناختی 
به ترکیبی، به خیال خام خودشان فکر کردند، می‌توانند ایران 
را تجزیه کنند، البته به لحاظ اطلاعاتی و عملیاتی آسیب‌هایی 
به کشور ما رسید و فرماندهان عزیزی شهید شدند و ارتش 
جمهوری اسلامی ۵۸ شهید تقدیم کرد که ۱۸ شهید متعلق 

به نیروی زمینی ارتش بود. 
امیر سرتیپ جهانشاهی با اشاره به دلایل نرسیدن دشمن 
به اهداف خود در جنگ ۱۲ روزه خاطرنشان کرد: با وجود 
اینکه بارها اعلام کرده بودیم که در دکترین ایران اسامی 
سلاح هسته‌ای وجود ندارد و تاسیسات هسته‌ای توسط آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی بازدید شده بود، آمریکا به این تاسیسات 

حمله کرد، اما به اهدف خود برای نابودی هسته‌ای نرسید.
وی با اشاره به توانمندی نیروهای مسلح جمهوری اسلامی 
در بحث موشکی و پهپادی تاکید کرد: هرچند دشمن توانمندی 

ما را می‌دانست اما مقهور موشک‌های ایران اسلامی شد.
فرمانده نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی گفت: هدف 
اصلی دشمنان تجزیه ایران و فروپاشی نظام مقدس جمهوری 

اسلامی ایران بود، اما نیروهای مسلح نقشه دشمن را خنثی کردند 
و نگذاشتند به اهدافشان برسند و این یک اراده الهی بود. وی 
اظهار داشت: رزمندگان اسلام به لطف الهی و کمک گرفتن از 
نیروهای مسلح زیر آتش هواپیماهای اف ۳۵ و پهپادهای دشمن، 

مردانه جنگیدند و خداوند متعال نیز کمک کرد.
هدایت هوشمندانه فرماندهی جنگ ۱۲ روزه 

توسط مقام معظم رهبری
امیر سرتیپ جهانشاهی تاکید کرد: رهبری معظم انقلاب از 
نخستین ساعات جنگ با اقتدار در جایگاه فرماندهی نیروهای 
مسلح حاضر شدند و به جای فرماندهانی که شهید شده بودند، 
جانشین تعیین کردند و فرماندهی و هدایت هوشمندانه صحنه 

جنگ را به عهده گرفتند و هدایت و کنترل کردند.
وی با اشاره به مدیریت افکار عمومی و جلوگیری از عملیات 
روانی دشمن در جریان جنگ ۱۲ روزه تصریح کرد: در هر جنگی 
که آغاز می‌شود مردم سرگردان و هراسان می‌شوند، اما مقام 
معظم رهبری با پیام‌های تلویزیونی که فرستادند باعث آرام شدن 
مردم شدند.  فرمانده نزاجا ارتش جمهوری اسلامی بیان کرد: 
برخلاف تصور دشمن، مردم در جریان جنگ ۱۲ روزه پشتیبان 
حکومت بودند و ما مدیون مردم در همه مراحل هستیم که در 
کنار رهبری بودند و از اسام پشتیبانی و از کشورشان دفاع 
کردند. وی تاکید کرد: نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران 
با اتکا به توانمندی‌های خودشان مخصوصا عزیزان در نیروی 
هوافضا و پدافند مردانه در کنار سایر نیروها، زیر گلوله‌ها، بمباران 
و موشک‌های دشمن ایستادند و به شهادت رسیدند ولی از کشور 
دفاع کردند. امیر سرتیپ جهانشاهی افزود: به لطف خداوند بعد 
از جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و با استفاده از درس آموخته‌های این 
جنگ و جنگ‌های اخیر در منطقه و رهنمودهای مقام معظم 
رهبری، فرماندهان و مسئولان در نیروهای مسلح روز به روز همه 
در راستای اقتدار خود تلاش می‌کنند و کارهای خیلی خوبی در 

نیروهای مسلح انجام شده و در حال انجام است.

تعامل نیروهای مسلح در همه حوزه‌ها
وی خاطرنشان کرد: در همه حوزه‌ها چه در بحث تسلیحات 
و تجهیزات، کارآمد بودن، خلاقیت در ابزار کار و استفاده از 
نخبگان و شرکت‌های دانش‌بنیان، نیروهای مسلح تعامل و هم 

افزایی با هم دارند.
فرمانده ارتش جمهوری اسلامی با اشاره به تغییر روش‌های 
آموزشی و استفاده از تاکتیک‌های خلاقانه تاکید کرد: امروز ما 
شاهد توانمندی‌ها، اقتدار و سلامت بیشتری در بین نیروهای 
مسلح جمهوری اسلامی ایران هستیم این نیروها از آمادگی لازم 
در مقابله با هرگونه تهدیدات برخوردار هستند و آماده هستند 
تا با هم‌افزایی و یکپارچگی در کنار رهبری و پشتیبانی مردم 

عزیزمان از ایران اسلامی، انقلاب و دین دفاع کنند. 
وی با گرامیداشت یاد و خاطره سردار سپهبد شهید حاج 
قاسم سلیمانی بیان کرد: امروز ما جای این شهید عزیز را در 
بین کرمانی‌ها، ایرانی‌ها و جهانیان خالی می‌بینیم، چرا که حاج 
قاسم یک افتخار برای جهان اسلام بود و ایمان، اخلاص، شهامت، 
شجاعت، مسئولیت‌پذیری ولایت‌مداری او برای نسل‌های آینده 

الگو است تا از مکتب حاج قاسم استفاده کنند. 
امیر سرتیپ جهانشاهی با اشاره به آیین تکریم و معارفه 
فرماندهان قدیم و جدید قرارگاه منطقه‌ای جنوب شرق کشور 
بیان کرد: از تلاش و زحمات شبانه‌روزی، دلسوزانه، مخلصانه و 
مؤمنانه امیر سرتیپ غلامعلیان به نیکی یاد کنم و جانشین ایشان 
نیز امیر ملکی‌زاده نیز از نیروهای شایسته و ولایت‌مدار هستند.

به گزارش ایرنا، آیین معرفی فرمانده قرارگاه منطقه‌ای 
جنوب‌شرق نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی با حضور 
جمعی از فرماندهان نظامی و انتظامی و مسئولان در سالن 

اجتماعات دانشگاه فرهنگیان کرمان برگزار شد.
در این آیین امیر سرتیپ دوم عباس ملکی‌زاده به‌ عنوان 
فرمانده قرارگاه منطقه‌ای جنوب‌شرق نزاجا معرفی و همزمان 

از خدمات و تلاش‌های امیر سرتیپ غلامعلیان قدردانی شد.

تشکیل ائتلافی با عنوان »جبهه مقاومت مردمی« 
از سوی جیش‌الظلم، بیش از آنکه نشانه قدرت باشد، 
تلاشی برای پنهان‌سازی کارنامه‌ای مملو از ترور، 
کودک‌کشی و اقدامات ضدمردمی و به‌عبارتی تغییری 

ظاهری برای بقاست.
گروهک تروریستی جیش‌الظلم پس از برملا شدن نیات 
پلید و از بین رفتن ظاهر پوشالی عدالت‌خواهانه‌اش بین مردم 
و به‌ویژه قوم بلوچ، در اقدامی جدید خواستار ادغام گروهک‌های 
همسوی خود در منطقه با عنوانی جدید شده است؛ حال آنکه 
علت آن را تقویت قوا و انسجام اعلام کرده، در حالی که واقعیت 

چیز دیگری است.
به گزارش تسنیم، این گروهک به‌خلاف ادعاهای پوشالی 
خویش تفاوتی بین شیعه و سنی و فارسی و بلوچ قائل نشده 
و دست به اقداماتی کاملًا ضد مردم سیستان و بلوچستان زده 
است؛ گواه آن شهادت نوزاد شیرخوار بلوچ در بغل مادر و 
شهادت یک زن و مادر بلوچ در حمله به دادگستری سیستان 
و بلوچستان و همچنین شهادت ریش‌سفیدانی چون »ملاکمال 
صلاح‌زهی« و ربودن و به شهادت رساندن مولوی عبدالواحد 
ریگی، به شهادت رساندن معتمدانی چون رضا آذرکیش، 
پرویز کدخدایی، شمس آسکانی و چهار جوان خوشنام بلوچ 
در منطقه بنت شهرستان نیکشهر که در حال خدمت‌رسانی 
به دانش‌آموزان کم‌برخوردار بودند، شهادت پنج مرزبان بلوچ در 
مرز سراوان حین اقامه نماز، حمله و خسارت زدن به کارگاه‌های 
راهسازی و خطوط انتقال آب دریای عمان به شمال استان 
و به آتش کشیدن خودروهای راهداری و راهسازی و حمله و 
آتش زدن خودروهای حمل گندم و مایحتاج ضروری مردم در 

جنوب استان است.
این دست اقدامات اخیر گروهک دیدگاه مردم را به‌طورکلی 
نسبت به آنان تغییر داده است؛ علاوه‌ بر این موارد، شکست‌های 
پی‌درپی و کشته و دستگیر شدن تعداد زیادی از عناصر این 
گروهک باعث تضعیف هرچه بیشتر و در نتیجه تغییر رویه 
و حتی استفاده از رسانه‌های معاند و ضدبشری چون »حال 
وش« شده است تا بتواند کمی چهره ننگینش را تطهیر کند.

 در بیانیه ویدئویی منتشر شده توسط جیش‌العدل در 
19 آذر 1404، سخنگویی ناشناس اعلام کرده است؛ این ائتلاف 
جدید »جبهه مقاومت مردمی« نام دارد. همین گروه ضمن 
اشاره به حمایت از حقوق اقلیت بلوچ، اعلام کرده است که در 
چارچوب این ائتلاف سعی دارد دامنه مبارزه را فراتر از مسائل 
منطقه‌ای گسترش دهد. ائتلاف جدید در واقع پوششی برای 
ادغام درونی همان عناصر پراکنده جیش‌الظلم است. چهره 

جدید این ائتلاف اشاره‌ای به جدایی‌طلبی ندارد و تغییر لحن 
پوسته جدید گروهک نشان‌دهنده تلاش برای برندسازی جدید 

یا به‌عبارتی ریبرندینگ است.
به‌نظر می‌رسد این نمایش مضحک بیش از آنکه نماد 
قدرت‌نمایی باشد، نشانه‌ای از بن‌بست فکری و عملی گروهک 
است، به‌بیان دیگر، این اقدام رسانه‌ای سعی دارد دامنه فعالیت 
گروه را در حال گسترش نشان دهد، در حالی که واقعیت قضیه 
بازگشت چند نفر از عناصر کم‌اثر به تشکیلات قدیمی خود است‌ 
و به‌عبارتی تشکیل ائتلاف تازه اعتراف رسمی به ورشکستگی 

ایدئولوژیک و تبلیغاتی جیش‌الظلم تلقی می‌شود.
اساسنامه این جبهه جدید از چند گروه مسلح بلوچ از 
جمله خود جیش‌الظلم تشکیل شده است که به‌نظر می‌رسد 
گروهک ظاهراً جدید در واقع همان جیش‌الظلم قدیمی است؛ 
همان گروهی که پیش از این در سال‌های گذشته با نام 
»جندالشیطان« فعالیت می‌کرد و پس از سرکوب، نامش را به 
جیش‌الظلم تغییر داد. جیش‌الظلم در سال‌های اخیر ده‌ها بلوچ 
اهل‌سنت و شیعه را به خاک و خون کشیده و هویت ضدمردمی 
خود را آشکار ساخته است. در این مسیر به‌نظر می‌رسد جبهه 
تازه‌‌تشکیل در حقیقت تلاشی ناکام برای جلب حمایت مالی 

و لجستیکی حامیان خارجی است.
پیشینه اقدامات جیش‌الظلم حاکی از آن است که ائتلاف 
جدید تغییر ماهوی در رفتار این گروه ایجاد نکرده است. سوابق 
گروهک به‌ویژه در عملیات‌های اخیر حاکی از حملات بی‌رحمانه 
غیرنظامیان است؛ برای نمونه در حمله تروریستی به ساختمان 
دادگستری زاهدان، عناصر جیش‌الظلم با تیراندازی جان یک 
کودک هفت‌ماهه بلوچ به‌نام نوید در بغل مادرش را گرفتند؛ 
در این حادثه 6 نفر به شهادت رسیدند، این نمونه تنها یکی از 
جنایات اخیر است که نشان می‌دهد گروهک علاوه‌بر اهداف 

امنیتی، حتی کودکان و مردم بی‌گناه را نیز نشانه می‌گیرد.
جیش‌الظلم از دیرباز زیر حمایت برخی سرویس‌های 
اطلاعاتی خارجی بوده است، اما تشکیل جبهه موسوم به 
مقاومت مردمی یک پوست‌اندازی بی‌اهمیت است که تنها 
به‌منظور جذب حامیان مالی احتمالی صورت گرفته است، 
به‌عبارت دیگر، طبق هیچ دستاورد عملی خاصی در این بازتولید 
نام وجود ندارد و صرفاً برای ظاهرسازی انجام شده است. اتخاذ 
چنین نام و ترکیبی بعضاً با ایجاد رعب کوتاه‌‌مدت همراه خواهد 

بود اما تأثیر بلندمدتی بر صحنه عملیات نخواهد داشت.
اقدام جدید جیش‌الظلم در عمل نتوانسته ماهیت ضدبشری 
این گروه را تغییر دهد. این ائتلاف تازه عملًا ترکیبی از همان 
عناصر قدیمی و فاقد پایگاه مردمی بوده و تاکنون هیچ تحول 

معناداری در قدرت عملیاتی گروه ایجاد نکرده است. در 
نقطه مقابل، نیروهای مسلح ایران با اشراف اطلاعاتی کامل، 
کوچک‌ترین تحرکی از اعضای این ائتلاف را تحت نظر دارند 
و در صورت بروز تهدیدی دیگر پاسخ قاطع خواهند داد، به 
این ترتیب، بسیاری بر این باورند که تشکیل جبهه موسوم 
به مبارزین مردمی بیش از اینکه موقعیتی جدید رقم بزند، 
نشانه‌ای از بن‌بست فکری و تضعیف در گروهک جیش‌العدل 

تلقی می‌شود.
تسویه‌های خونین و درون سازمانی تروریست‌ها 

در راه است!
گروهک تروریستی موسوم به »جیش‌العدل« مستقر در 
منطقه جنوب‌شرق کشور اعلام کرده که قصد دارد »تشکل 
گسترده‌تری« را شکل دهد. بیانیه‌ای که از سوی این گروه 
منتشر شده، نام ساختاری تازه )jmm( را مطرح می‌کند و 

مدعی است جمعی از افراد به آن پیوسته‌اند.
به گزارش مشرق، با این‌حال، بررسی اسامی منتشر شده 
نشان می‌دهد آنچه تحت‌عنوان »ائتلاف جدید« معرفی شده، 
بیشتر یک بازآرایی تبلیغاتی است تا شکل‌گیری جریان تازه‌ای 
در صحنه میدانی؛ چراکه عملًا تغییری در ترکیب آن رخ نداده 
است. البته برای بار اول نیست که سازمان تروریستی موسوم به 
جیش‌العدل مدعی بسط تشکیلاتی با سایر اشرار و هسته‌های 

تروریستی می‌شود.
این سازمان تروریستی سال ۹۳ نیز ادعا کرد با دو گروهک 
تروریستی دیگر )جیش النصر و انصار ایران( متحد شده و همه 
اشرار در یک گروه واحد سازمان‌دهی شده‌اند. در آن مقطع 
حتی برای اولین‌بار تصویری از صلاح‌الدین فاروقی، سرکرده 
و رهبر اصلی جیش‌الظلم نیز در یکی از صفحات تبلیغی 

گروهک منتشر شد.
اما نکته بسیار مهم آن بود که وحدت بین هسته‌های 
تروریستی دوام زیادی نداشت و در اواخر زمستان همان سال، 
فاروقی با کشتن عبدالرئوف ریگی و محمد شفیع از سران دو 
گروهک ائتلافی، خود را رهبر بلامنازع معرفی کرد. وحدت 
شکل‌گرفته اخیر میان جیش‌الظلم با سایر میکروگروهک‌های 

تروریستی را نیز باید روی همین خط تحلیل کرد.
فاروقی با ایجاد طرح ائتلاف میان گروهک‌های تروریستی 
و تکفیری در تلاش است که به اسم »ایجاد وحدت« در میان 
تروریست‌ها رقبا را از میدان به در کند؛ زیرا جیش‌الظلم 
می‌خواهد در صحنه بیرونی تنها آلترناتیو موجود ارزیابی شود 
و منابع سرویس‌های اطلاعاتی متخاصم را به‌صورت کامل جذب 
کند، اصلًا وجود خارجی نداشته و فقط در حد دادن اطلاعیه 

مطرح بوده‌اند. همچنین برخی گروهک‌های متحد شده در این 
سازماندهی جدید باعث می‌شود گروهک تروریستی جیش‌الظلم 
با داشتن هژمونی، خود را بدون رقیب فرض کرده و به‌مرور 
سایر مدعیان در گروهک‌های تجزیه‌طلب را حذف فیزیکی و 

تسویه سازمانی کند.
ری‌برندینگ جیش‌الظلم

جیش‌الظلم در اتمسفر محلی خود یک گروهک کاملًا 
تروریستی با ماهیت جنایتکار و فاقد اقبال عمومی است. 
این تغییر نام و پرچم می‌تواند برای آن‌ها یک ری‌برند جدید 
محسوب شود، یکی از مهم‌ترین معضلات این سازمان تروریستی 
در سال‌های اخیر آن است که به دلیل بدنامی نتوانسته از 
طریق تبلیغ، رفتار پراکسیسی و عملیات، برای تشکیلات خود 

نفر جذب کند.
این یعنی گروهک فاقد پایگاه اجتماعی بوده و اصل بقای 
آن با خطر جدی روبه‌رو است، به همین دلیل با استخدام مزدور 

خارجی در دو سال اخیر تلاش کرد خود را زنده نگه دارد.
استفاده از تروریست اجاره‌ای و مزدور در عملیات‌هایی 
تروریستی چون چابهار و زاهدان باعث شد ماهیت این گروهک 
آشکار شود و در سطح پروکسی و پروژه اطلاعاتی بیگانه در 

شرق کشور تعریف شود.
البته این تغییروتحول شکل‌گرفته از نظرگاه ادراکی دارای 
چند ملاحظه قابل‌توجه است؛ اولین موضوع آن است که سازمان 
جدید تروریستی شکل‌گرفته در تلاش است انگاره ذهنی از 
ابومحمد جولانی در سوریه را برای مخاطب شکل بدهد، با این 
پیش‌فرض که تحریرالشام نیز یک سازمان تروریستی ادغامی 

در ادلب بوده است.
دومین موضوع تمرکز روی مسئله »زنان« است که تابه‌حال 
در سازمان سنتی این گروهک تروریستی به آن توجهی نشده 
است. جیش‌الظلم در تعریف سنتی خود یک گروهک صرفاً 
میلیتاری/ تروریستی بوده است؛ اما حالا در لوگو و پرچم جدید 
از طرح سوزن‌دوزی استفاده کرده که از جمله هنرهای دست 

زنان در استان سیستان و بلوچستان است.
نکته جالب‌توجه آن است که در آشوب‌های ۱۴۰۱ برای 
اولین‌بار خط تبلیغی استفاده ابزاری از زنان توسط تروریست‌ها 
در منطقه جنوب شرقی کشور تمرین شد. در آن زمان یک گروه 
سایبری با نام »بلوچ زالبولانی زرمبش« )جنبش زنان بلوچ( 
مدعی دیوارنویسی و اجرای پروموشن زنان بلوچ در همسویی 

با شعارهای ناآرامی‌های آن سال شد.
بعداً مشخص شد این گروه سایبری توسط »بنیاد تسلیمی« 
وابسته به فرقه ضاله بهائیت مدیریت و کنترل می‌شود، این سیر 

به‌خوبی رد پای صهیونیست‌ها را نشان می‌داد. در ری‌اکشن 
جدید توجه به جزئیات از سوی تروریست‌ها حکایت دارد که 
کارگردان بیرونی در حال طراحی صحنه بوده تا به جیش‌الظلم 

نظم و فرم جدید تشکیلاتی بدهد.
تلاش برای تکثیر سوریه

سومین نکته آنکه به نظر می‌رسد سازمان تروریستی 
جیش‌الظلم در تدارک است با جهش ژنتیکی در آزمایشگاه 
اطلاعاتی رژیم صهیونیستی و آمریکایی‌ها چندوجهی و 

هیبریدی شود.
در سازمان‌یابی جدید، این گروهک دارای یک واحد 
عملیات رزمی و هسته‌های تروریستی، واحد تبلیغی 
و ادراکی و نیز واحد همکاری‌های خارجی و ارتباطات 
خواهد بود، به عبارتی سازمانی تروریستی در چند جبهه 
خواهد بود، از نگاه کارگردان اصلی این جبهه‌بندی باعث 
 می‌شود خوی جنایتکار و مزدور جیش‌الظلم سفیدسازی 

گردد.
بررسی‌ها نشان می‌دهند منافقین در دادن این فرم جدید 
به جیش‌الظلم نقش مشاوره را دارند و با موساد و جیش‌الظلم 
در اشتراک‌گذاری تجربیات همکاری کرده‌اند، یکی از ابتکارات 
منافقین در چند دهه اخیر ساختن جبهه، ائتلاف و سازمان‌های 
متعدد پوششی برای سفیدسازی جنایت، شرارت و همکاری 
با سرویس‌های اطلاعاتی متخاصم است و به نظر می‌آید پروژه 
جدید با همین الگو و با هدف سوریه‌سازی در ایران طراحی 

شده باشد.
البته باید دید گروهک جیش‌الظلم تا چه میزان می‌تواند با‌ 
گریم ‌شدن توسط صهیونیست‌ها تطبیق پیدا کند، زیرا در این 
فرم باید رابطه میان ناسیونالیسم بلوچی، سنت‌های مذهبی و 
مردسالاری سنتی نقد جدی شود که همین موضوع می‌تواند 
باعث افتراق بیشتر تا سطح، تسویه‌های خونین درون‌سازمانی 

و فروپاشی در میان تروریست‌ها شود.
درباره مأموریت ویژه موساد با ابتکار عمل فرقه ضاله بهائیت 
یک نکته قابل‌تأمل دیگر نیز وجود دارد، ازجمله آنکه شبکه 
طرح‌ریزی‌شده به دلیل برخی کنش‌های قومی نتوانسته است 
به‌صورت علنی و گستره فعال باشد ازاین‌رو در پشت اسلحه 

تروریست‌های تکفیری پنهان شود.
در یکی از شعارهای گروهک آمده است که باید در 
دل‌سنگ‌ها روییده و درگذر از زمان پیچیده شد، این جمله 
اشاراتی خاص در خود دارد. وب‌سایت آسو متعلق به بنیاد 
تسلیمی نوشته است که در استان سیستان و بلوچستان باید 

شرایط معمولی را به اقدامات غیرمعمولی تبدیل کرد!

رئیس‌جمهور در گفت‌وگو با شبکه کاز اینفروم 
قزاقستان، اوراسیا را بستر بزرگ همکاری اقتصادی 
میان تهران و آستانه دانست و بر تسهیل روادید و 
توسعه مسیرهای لجستیکی برای گسترش روابط تجاری 

و فرهنگی دو کشور تأکید کرد.
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در جریان سفر خود به 
قزاقستان در گفت‌وگویی اختصاصی با شبکه تلویزیونی کاز 
اینفروم این کشور شرکت کرد و درباره روابط دوجانبه و مسائل 
منطقه‌ای سخن گفت. رئیس‌جمهور در پاسخ به پرسشی درباره 
توسعه تجارت میان ایران و قزاقستان گفت: طبیعتاً در قدم اول 
ارتباطات ما مهم‌ترین مسئله است؛ اینکه بتوانیم روابط‌مان را 
تقویت کنیم تا به آن اهدافی که شما اعلام کردید، برسیم. 
برای اینکه بتوانیم این ارتباطات سیاسی را افزایش دهیم و 
رفت‌وآمدهایمان را بیشتر کنیم، طبیعتاً نیاز به صدور آسان 
روادید داریم که باید بین دو کشور انجام شود تا مردمان‌شان 
راحت با همدیگر ارتباط داشته باشند؛ در مسائل سیاسی، 
امنیتی، تجاری، علمی، فرهنگی. پزشکیان درباره عضویت ایران 
در اتحادیه همکاری اقتصادی اوراسیا افزود: ما الان جزو ناظرین 
در اوراسیا قرار گرفتیم و این مسئله مصوب شده و ما حضور 
داریم. پیمان اقتصادی که در اوراسیا وجود دارد، بستر همکاری 
را برای دو کشور و دیگر کشورهایی که در این پیمان هستند، 
باز می‌کند. بازار بسیار بزرگی در ایران برای قزاقستان وجود دارد 
که نزدیک ۹۰ میلیون نفر جمعیت دارد و طبیعتاً برای ایران هم 
در قزاقستان و کشورهای اوراسیا این بستر وجود دارد. این روند 
چون تعرفه‌ها را حذف می‌کند، می‌تواند اقدام بسیار مؤثری برای 

تاجرها و صنعتگران و تولیدات بین دو کشور باشد.
وی درخصوص پروژه شمال ـ جنوب و ایجاد پایانه 
لجستیکی در جنوب ایران اظهار داشت: اگر بتوانیم مسیر راه‌آهن 
خودمان را از قزاقستان به سمت بنادر توسعه بدهیم و در بندر 
یک مرکز لجستیکی برای کشور دوست و برادرمان قزاقستان 
داشته باشیم، اهداف اقتصادی و فرهنگی راحت‌تر محقق می‌شود. 
ما آمادگی داریم با کشور برادر و دوست‌مان اقدامات لازم را برای 
ایجاد این مسیرها تا خلیج‌فارس، دریای عمان و اقیانوس هند 

انجام دهیم. رئیس‌جمهور درباره همکاری‌های ایران و قزاقستان 
در دریای خزر خاطر نشان کرد:کنوانسیون خزر یک چارچوب 
مشترک بین کشورهای حاشیه دریای خزر است. ما کشورهای 
حاشیه دریای خزر باید با هم تعامل کنیم تا محیط زیست، 
آب‌ها و پایداری در روندهای تجاری و اقتصادی حفظ شود. 
اگر در چارچوبی روشن تعامل کنیم، می‌توانیم دریای خزر را 
برای زندگی، محیط زیست و فعالیت‌های اقتصادی حفظ کنیم.
وی افزود: حفظ دنیا و نسل‌های آینده زمانی ممکن است که 
کارشناسان و صاحب‌نظران بتوانند در بحث‌های محیط زیستی، 
به زبان و نگاه مشترک برسند و در این چارچوب اقدامات بعدی را 
انجام دهند. اگر نتوانیم با طبیعت در این چارچوب رفتار کنیم، 
تغییرات اقلیمی در آینده نزدیک صدمات زیادی ایجاد خواهد 
کرد. پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود درباره تسهیل 
روابط گردشگری و تجاری ابراز داشت: ما بسیار به این روند 
علاقه‌مندیم. معتقدم ما کشورهای همسایه، با پیوندهای فرهنگی 
مشترک و طولانی که از گذشته با هم داشته‌ایم، باید رفت و آمد 
آسان‌تری با هم داشته باشیم، تا بتوانیم در پیشرفت یکدیگر 

به ‌هم کمک کنیم. وی همچنین درباره همکاری‌های علمی و 
پزشکی میان دو کشور اظهار داشت: ما در پزشکی، بیوتکنولوژی، 
نانوتکنولوژی و فناوری‌های پزشکی تا حد زیادی نیازهای خود 
را برطرف کرده‌ایم. می‌توانیم مهارت‌ها و توانمندی‌های خود را 
به کشور عزیز قزاقستان و سایر کشورهای اسلامی منتقل و 

همکاری‌های علمی و پزشکی را تقویت کنیم.
رئیس‌جمهور ایران در پایان درباره نقش قزاقستان در منطقه 
عنوان کرد: قزاقستان در حال توسعه سریع است و در مسیر 
ابریشم قرار گرفته و می‌تواند چهارراه ارتباط شرق و غرب باشد. 
قزاقستان می‌تواند ارتباطات فرهنگی، علمی، هنری، سیاسی و 
اجتماعی را تسهیل کند و ‌هاب این ارتباطات باشد تا مسیرها 
تسهیل شود و این می‌تواند در نزدیک کردن نگاه‌ها به یکدیگر 

و افزایش توسعه و ایجاد آرامش اثرگذار باشد.
سفر به قزاقستان و ترکمنستان دستاوردهای خوبی داشت

همچنین رئیس‌جمهور در بدو ورود به تهران در تشریح 
دستاوردهای سفر به کشورهای قزاقستان و ترکمنستان اظهار 
داشت: توسعه و تقویت روابط با کشورهای دوست و همسایه از 

سیاست‌های محوری این دولت است و در همین راستا گفت 
وگوها و توافقات خوبی در این سفر داشتیم، ۱۴ سند همکاری 
با قزاقستان امضا کردیم، تجار و فعالان اقتصادی ما با تجار این 
کشور گفت وگوهای خوبی داشتند و توافقات خوبی انجام شد، 
در رابطه با مسائل فرهنگی و بهداشتی نیز گفت وگوهای خوبی 

صورت گرفت. 
پزشکیان با اشاره به بازدید از یکی از بیمارستان‌های 
پیشرفته قزاقستان اظهار داشت: گفت وگوهای خوبی در این 
بیمارستان در زمینه تعاملات پزشکی و پزشکی دیجیتال 
داشتیم و توافقاتی در این زمینه صورت گرفت، اسناد همکاری 
امضا شده بین دو کشور هم به نفع ما و قزاقستان و هم به نفع 

همه کشورهای منطقه و حوزه خزر است.
رئیس‌جمهور با اشاره به مرحله دوم این سفر و حضور 
در عشق آباد ترکمنستان نیز گفت: در ترکمنستان رؤسای 
کشورهای منطقه برای شرکت در اجلاس صلح و اعتماد حضور 
داشتند، در دیدارهای جداگانه با قربانقلی بردی محمداف، رهبر 
و سردار بردی محمداف رئیس‌جمهور ترکمنستان گفت وگوهای 
خوبی داشتیم و توافقات قبلی را مرور کردیم، در ادامه همچنین 
با برخی از رؤسای جمهور و نخست‌وزیران کشورهای حاضر در 

این اجلاس گفت وگو کردیم. 
پزشکیان به دیدار خود با ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور 
روسیه اشاره کرد و افزود: با رئیس‌جمهور روسیه گفت وگوی 
مفصلی درمورد برنامه‌های راهبردی و توافقات دو کشور انجام 
شد و این توافقات را مرور کردیم و تاکیدات به وزرای مربوطه 
برای عملیاتی شدن توافقات انجام شد. همچنین با نخست‌وزیر 
پاکستان، رئیس‌جمهور عراق و نخست‌وزیر میانمار نیز درخصوص 

مسائل مورد علاقه گفت وگو کردیم. 
رئیس‌جمهور با اشاره به فرصت خوب ایجاد شده در این 
سفرها برای دیدار و گفت‌و‌گو با سران و مقامات کشورهای 
مختلف،گفت: نتیجه سفر این است که ارتباط ما روز به روز 
با همسایگان عمیق‌تر می‌شود، تفاهمات افزایش می‌یابد و 
مشکلاتی که پیش روی ماست با تعامل و همکاری و روندی 

که در پیش است بهتر حل خواهد شد.


